

茶叶变“茶业” 绿叶变“金叶” 常山蹚出茶旅融合之路

本报讯(通讯员 李俊秋 李航)连日来,在何家乡银毫凰冈茶园,村民们有条不紊地忙碌在各自岗位上,有的在修剪茶树,有的忙着加工茶叶,阵阵茶香扑鼻而来。看到茶园丰收忙碌的景象,我县新乡贤、凰冈茶叶有限公司董事长王长法心里十分欣慰。

“家乡优越的自然生态资源禀赋,正是乡村振兴的财富和优势。”早些年,怀揣着乡村情怀的王长法,辞去外面的高薪工作,毅然决定返乡创业。起初,他在黄冈村试种茶叶,尝到甜头后将种植面积扩大到300余亩,现已成为何家乡最大的茶叶种植大户。

乘着东风,王长法为了带动更多父老乡亲共致富,成立了凰冈茶叶专业合作社,开办雨生茶叶厂,打造凰冈银毫茶叶品牌,采用“农

户+基地+旅游”的方式,把雨生茶叶厂打造成集茶叶种植、加工、销售旅游为一体,年产值达500余万元的专业合作社,开发和推广了一批高产、优质的茶叶新品种,带动当地350余名村民增收致富。

此外,王长法还对茶园进行了园林设计,并套种了东魁杨梅和白枇杷等水果,以增加茶园景色,促产增收。如今,茶叶变成了“茶业”,荒山变成了“金山”,这片万亩茶园先后被评为衢州市十佳美丽茶园、省级生态示范性茶园,成为名副其实的“共富茶园”,茶叶厂也成为了“致富车间”。

在茶园里,有着搬运“小火车”之称的“单轨运输机”时不时在茶山小道上来回穿梭,把一袋袋山地农资、藤蔓秸秆废弃物等运下山,引人注目。“有了这条山地轨道运

输机,省时又省力,不仅利于农资、肥料、茶叶鲜叶的快速搬运,每年还能节省用工成本3至5万元。”王长法介绍,这条“单轨运输机”全长504米,最大运行坡度达55度,单次可运送货物200公斤,能够很好地满足山区茶园运送物资的需要。

目前,王长法的茶园设有各种茶机12台、全自动茶叶加工流水线3条,年产茶叶14吨,产值达200多万元。“茶产业要实现高质量发展,离不开科技赋能。”

接下去,王长法将聚焦茶文化、茶产业、茶科技统筹发展,不断丰富“茶+”融合新业态,全力提升茶产业附加值,努力走出一条茶旅融合的现代化发展之路,真正让群众因茶而富。

芳村镇蓝莓音乐节 与你相约“莓”美与共

本报讯(通讯员 陶海霞)6月3日晚上,芳村镇上猷阁村蓝莓研习共富工坊传来一首首歌——蓝莓音乐节正如火如荼地进行。

蓝莓研习共富工坊里,一个个小摊从路口逐渐延伸到远处的小道里。围炉煮茶、冰粉、烤串……多种美食一路飘香。路上的人们一手拎着装满蓝莓的篮子,一手提着一打青岛啤酒。“今天玩得很开心,活动都很有意思,刷新了我对芳村的印象。”回到家乡不久的范范欣喜地说。

“要实现共同富裕,就要因地制宜。蓝莓是我们上猷阁村发家致富的基础。我们要通过音乐节等更贴近年轻人的活动,把常山唯一一个蓝莓基地搞热闹。”现场工作人员相告。本次音乐节邀请了多名县内优秀的青年歌手前来助阵,吸引更多年轻人进入芳村镇上猷阁村来体验采摘蓝莓的乐趣。不仅如此,在蓝莓音乐节上,上猷阁村还推出了新鲜可口的蓝莓汁,扩大消费群体。

据了解,芳村镇上猷阁蓝莓研学基地从5月27日起就对外开放采摘,并于当天开启上线抖音团购,至今销售量突破2000单,成为衢州市抖音团购排行第一名的农家乐采摘项目。该项目今年共带动本村劳动力80余人次,带动村民增收20余万元。

“要让蓝莓卖的更好,就要探索新的营销方式。从去年开始,我们尝试在新媒体平台展示自己,获得了一定的关注度。今年,我们还会在每周末开展更多活动,让不同年龄层的人都来感受我们芳村的蓝莓。让村民们打开‘莓’好新生活的大门。”上猷阁村书记李勤勤说道。

县消防救援大队 开展夏季消防安全宣传活动



6月6日,我县消防救援大队联合社区网格员开展夏季消防安全宣传活动,宣传员通过走访入户、发放资料的形式向居民群众传播消防安全知识,并通过通俗易懂的语言和贴近生活的讲解方式向群众宣讲消防安全知识,同时提醒注意夏季用火用电安全。

王苗苗 供稿

[健康常山]

县人民医院成功为八旬老人实施胃癌手术

近日,83岁的徐爷爷因患胃恶性肿瘤,入住县人民医院外科一病区,需要手术治疗。但考虑到老人高龄,既往有房颤、帕金森综合征、营养不良等合并症,各器官功能耐受手术能力差,家属经商议决定请专家手术。恰逢常山乡贤、广州中医药大学第一附属医院大外科主任王伟在该院建立了专家工作站,要定期前来坐诊与手术。经过王伟和外科一病区团队共同讨论决定为徐爷爷进行腹腔镜手术。经过精心的术前调整,在外科一病区医师团队、麻醉科、手术室及病房护理人员的齐心协力下,王伟对该患者实施了“全麻下腹腔镜下远端胃切除+D2淋巴结清扫+胃空肠”吻合术。术中,科室团队紧密配合,按标准胃癌D2根治术,完全裸化周围血管,清扫淋巴结干净,顺利完成手术。术后对患者采用了快速康复外科(ERAS)理念实施治疗,术后第三天就可以下床活动,近日顺利康复出院未出现并发症。

胃癌是我国常见的消化道恶性肿瘤之一。我国的一项流行病学调查显示,老年患者是胃癌的主要患病人群。随着中国老年人口比例的增加,胃癌的新发病例与死亡病例中高龄患者的比例正在不断升高。由于高龄患者体力弱、合并症多、重要脏器功能衰退,即使在接受标准的手术和规范的围手术期护理后仍存在较高的并发症发生率和死亡率。因此,如何为高龄胃癌患者提供安全、有效的治疗手段受到外科医师的广泛关注。全腹腔镜下胃癌根治术因其创伤小、疼痛轻、术后恢复快等优势,目前已被国内外广大外科医师所认可。

截至目前,该院外科一病区在胃肠外科专家王伟主任医师的带领下已为多名高龄患者实施全腹腔镜下胃癌根治术。

县人民医院 供稿

发展多肉种植 推广手工编织 新昌乡一心残疾人之家 以项目促增收

本报讯(衢州市新闻传媒中心记者 林敏 通讯员 石国利)近日,在新昌乡一心残疾人之家盆栽多肉种植区域,九尾狐、鱼子酱、莎莎女王等多肉盆栽造型各异,有的花盆上还贴有名字,肢体残疾的庇护对象詹利华正在这里忙碌着。

新昌乡一心残疾人之家负责人宋月婷相告,眼前这些盆栽多肉共有400多个品种,有的是由庇护对象栽培的,按照花盆上面的名字,各自负责管养。近两个月来通过销售盆栽多肉,已经为一心残疾人之家增收1万多元,庇护对象可以从中获得分成。

在不久前举行的常山县创新创业大赛暨首届残健共融公益评选活动中,宋月婷带着多肉促增收项目参加大赛,摘得了本次大赛的唯一一个一等奖,获得3万元创业奖金。

新昌乡一心残疾人之家,创办于2020年,以日间照料为主,为精神、智力和其他重度残疾人提供生活照料、技能培训、康复训练、文体

活动、辅助性就业等服务,现有庇护对象34人,是常山县5家四星级残疾人之家之一。自成立以来,围绕庇护对象的身体康复以及生活技能、劳动技能提升等,进行了不懈探索。根据庇护对象的特长和爱好,为他们创新设置了多肉种植、手工编织等各类辅助性就业项目,努力增加庇护对象的经济收入。

“种植多肉不仅可以陶冶情操,还可增加庇护对象的收入,增强他们的自信心。”宋月婷说,去年以来,她多次去柯城区、开化县,向多肉种植大户取经,掌握了种植技术后,又将技术传授给庇护人员。如今,一个占地200平方米的多肉种植大棚已经搭建完成,下一步将扩大种植规模,拓宽销售渠道,带动更多的庇护对象增收。

在一心残疾人之家一楼的工疗车间内,52岁的庇护对象段芝英在手工编织拖鞋。旁边的工作台上,展示着十余顶编织好的漂亮草帽。宋月婷介绍,这些全是在段芝

英的带领下,由庇护对象一起编织的。段芝英擅长编织,一心残疾人之家就特意搜集来实用又时髦的款式,请她教其他有兴趣的庇护对象一起编织。在一心残疾人之家,段芝英每月可以领到1200元的保底工资,因为有了编织特长,还可以获得额外收入。

去年底,一心残疾人之家通过申报、争取,成为常山县首批帮扶性就业基地之一,25名符合条件的庇护对象,经过培训后,与杭州相关企业签约实现异地就业,在收获稳定工资的同时,还享受五险保障。

“以前因为腿脚不好,都是待在家里,朋友少、又没收入,来到一心残疾人之家,我学到了多肉种植技术、赚到了钱,又结识了新的朋友,心情也好了不少。”詹利华说,异地就业工资加上残疾人之家的保底工资,每月有3000多元,如果多肉种好了,卖得多了,还能拿到分成,生活越过越有滋味。

遗失启事

常山县大桥头蒙淤天主堂遗失开户许可证1份,开户银行:常山农商银行芳村支行,账号:201000213420011,核准号:J3412001365101,声明作废。